

Поля Кобякова родилась 17 мая 1928 года в селе Нижний Суэтук. В школу пошла с большим желанием, учиться любила, но окончила только шесть классов. Учиться дальше помешала война. Нужно было заменить ушедших на фронт мужчин и взрослых женщин. В 14 лет Поля была исполнителем (в то время так назывался рассыльный) в колхозе «Покровский». Затем навалились на ее хрупкие девичьи плечи тяжелые крестьянские заботы. Приходилось боронить на лошадях пашню, а осенью вязать снопы и ставить их в сулоны, молотить снопы на мотоцикле К – 100, подрабатывать зерно на току. Крутить веялку, чтобы отделить зерно от половы, легко, одному можно справиться. А вот вращать клеятон намного сложнее, два человека уже требуется. Через набор решет просеивали девочка с подругами и сортировали зерно, отделяя мелкое от крупного, а также от сорняков. Повзрослев, Поля стала звеньевой. Ее звено собирало золу у населения и удобряло пашню, проводя весь цикл работ от посева до уборки урожая. Зерновые, кормовые и технические культуры приходилось возделывать. В конце сороковых годов за получение высоких урожаев она была награждена орденом Трудового Красного Знамени. Имеет медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг». После войны Поля встретила свою любовь. С фронта в орденах и медалях вернулся brave солдат Чмых Иван. Они поженились, воспитали двух сыновей и двух дочерей. За плечами Чмых Пелагеи Михайловны 62 года трудового стажа в колхозе.

Автор: Горбунов Дмитрий Иванович, ученик МБОУ «Ермаковская СОШ № 1»